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526 otros Senadores han procedido, dando ello 
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CAMARA DEL SENADO 

(Concluye) 
Senador Sandoval: La versión taquigrá­

fica de un discuso tomado en la Cámara es 
Jo que se ha dicho en la sesión y es Jo que 
debemos tomar en cuenta nosotros. Si el 
Senadór Astacio no ocurrió al siguiente dfa 
para corregir y variar pequefíos errores o 
equivocaciones, no se debe, después de pa­
sados dos o tres meses querer insertar en 
el acta un discurso cuya dicción no recorda­
mos ya no nosotros, y Jo que debemos acep­
tar es Ja versión taquigráfica que no ha si­
do hecha por ninguno de nosotros ni por el 
Sefior Presidente de la Cámara, sino por 
una alta empleada que siempre ha tenido 
cuidado en hacer las cosas de la mejor ma­
nera posible. De tal modo que fué el si­
guiente dfa cuando se debió hacer o pedir 
la rectificación del Honorable Senador As· 
tacio, pero advirtiendo siempre que en to· 
das partes, que se usa tomar taquigráfica­
mente algún discurso es esta versión la que 
se toma en cuenta. 

Senador Astacio: Yo solamente quise 
que se consignara mi queja al creer que no 
fui tratado en la forma debida. Si los Se­
fiores Senadores están en la convicción de 
que no estoy en lo legal, está bien. Si el 

to los motivos en que se basó la negativa. 
Francamente Ja redacción de las actas una 
vez conocida por la Cámara la versión ta 
quigráfica, está directa y exclusivamente 
bajo la responsabilidad de la Mesa; todo lo 
iemás son actos de la costumbre que no 
tienen carácter oficial. Después de las ex 
plicaciones que ha habido, entiendo que pa 
ra no alterar el ambiente sereno de nuestra · 
Cámara deber[amos procurar que este pun 
to se siga tratando extra-oficialmente y que 
ni siquiera se haga moción de él en el acta. 
proposición que creo no tendrán incove 
niente en aceptAr, ya que tiel1.de a evitar 
que se alteren los magníficos precedentes 
que hemos tenido en el seno de Ja Cámara 

Senador Presidente: Me parece que la 
queja .del Senador Astacio se funda en Ja 
negativa que se le hizo para hacer Ja inser 
ción. El Sr. Secretario va a leer el Arto 
39 del Reglamento Interior de Ja Cámara 
para mejor informe sobre el particular. 

El Primer Secretario leyó el Arto. 39 de 
Reglamento. 

Senador Astacio: Solamente deseo ex 
presar que no estoy de acuerdo con la mo 
ción del Honorable Senador Sacasa, pues 
esta protesta mta debe quedar consignada 
en el act'a para que conste la desigualdad 
con que fui tratado, porque el Sr. Presiden 
te ha mantenido más de quince dias en su 
casa el acta y si fu era para corregir una 
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simple cosa no es.posible que la tuviera tan· 
to tiempo. 

Senador Sandoval: El Honorable Sena­
dor Aetacio tiene razón al desear que el de­
bate quede estatuido en el acta tal domo se 
ha cruzado, pero no tiene razón en decir 
que el Sr. Presidente ha tenido las actas en 
su casa quince ftias haciéndoles grandes 
cambios. Si las actas se tienen que leer y 
aprobar o improbar al dia siguiente de he­
chas o en la próxima sesión es absurdo pre­
tender que el Sr. Presidente va a pasar co­
rrigiendo conceptos durante todo ese tiem­
po. Asi que su deseo de quede el debate 
en el acta está bien pero el cargo que hace 
a la presidencia no es justo por la razón ex­
presada. 

Senador Presidente: Como se trata de 
una cuestión en que tiene que ver la forma 
de desigualdad en que se dice he tratado a 
uno de los compañeros .de Cámara, no obs­
tante la molestia que ésto me causa, pido 
que la Cámara, si considera que yo he teni· 
do base legal para -proceder en la forma 
en que lo he hecho, aprueben mi conducta 
como Presidente de la Cámara en el caso 
concreto a discusión. Someto pues, a su 
consideración el incidente, para cerrarlo de 
alguna manera. · 

Sometida a votación nominal la propues­
ta del Honorable Sefior Presidente, la Cá­
mara por unanimidad de votos se pronun­
ció aprobando su conducta como Presiden­
te dPl Senado, dándose de esta manera por 
terminada Ja discusión sobre la queja pre­
sentada por el Honorable Senador Astacio. 

59-Senador Sandoval. Hago moción 
ante la Honorable Cámara para que aprue­
ben )as dos actas anteriores en los puntos 
que quedaron en suspenso y referentes a las 
reformas hechas en el Senado y aceptadas 
por la Honorable Cámara lle Diputados, al 
Contrato Minero, Proyecto relativo a im· 
puestos de aguardiente y Semana de Comu­
nicaciones. Al mismo tiempo hago moción 
para que el proyecto que aprueba el Contra­
to Minero y el que eleva los impuestos al 
aguardiente, este último llegado con carác­
ter de urg~ncia, sean dispensados de los 
trámites de segundo, lectüra de autógrafos 
y demás teglamentarios. 

Suficientemente discutida la moción del 
Senador Sandoval se aprobó. 

A discusión en lo particular el Arto. 19 
se aprobó lo mismo que los siguientes hasta 
el 10. inclusive de que consta el referido 
proyecto quedando aprobado en segundo 
debate. · 

Senador Sandoval: Hago moción para 
que este proyecto sea dispensado de los trá­
mites de aprobación del acta, lectura· de 
autógrafos y demás reglamentarios. 

Suficientemente discutida la moción del 
Honorable Senador Sandoval se aprobó. 

79 -Se"'tevantó Ja sesión quedando citados 
los Sres. Senadores para el próximo Jueves 
veinticinco de Enero. 

Carlos A. Morales, 
Presidente. 

José Solórzano Díaz, 
ler Srio. 

Héctor Membreño, 
29 Sri<'. 

- PODER EJECUTIVO 

GOBERNACION Y ANEXOS 

N9 470 
El Presidente de la República, 

Acuerda: 
Unico.-Prorrogar hasta el último de 

Marzo corriente, el plazo para hacer en es­
te afio la renovación de licencias de portar 
armas de fuego, a que se refiere el Art. 8, 
de la Ley de Portación de Armas de 9 de 
Febrero de 1937. 

Comuniquese. -Casa Presidencial. - Ma­
nagua, D.N., 3de MQrzo de 1945.-SOMO­
ZA.-EI Ministro de Policia, por la ley, M. 
Salmerón. 

N9685 
El Presidente de la República, 

Acuerda · 
Unico.-Prorrogar por el término de un 

afio, los efectos del plan de arbitrios de la 
Municipalidad de San Marcos, Depto. de 
Csrazo, aprobado por acuerdo de 7 de Ene­
ro de 1944. 
, Comuniquese.-Casa Presidencial.-Ma­
nagua, D. N., 3 de Marzo de 1945.-SOMO­
ZA.-El Mini&tro de la Gobernación, 'por la 
ley, M. Salmerón. 

SenaOor Sacasa: Hago moción ante la ~AClENDA Y CREDITO PUBLICO 

Honorable Cámara para que al discutirse --====--====--===-===-===--= 

en segundo debate el proyecto relativo a 
crear fa Semana de Comunicaciones, se so­
meta a discusión tal como fué aprobado en 
primer debate. 

Suficientemente discutida Ja moción del 
Honorable Senador Sacasa se aprobó. , 

N9 41 
El Presidente de la República, 

en uso de sus f acuitad es, 
, Acuerda: 

Art. 19-Autorfzase al señor Fiscal Espe­
• cifico de Hacienda para que en nombre y 

A discusión en lo general, en segundo de· representación del Gobierno, Fisco o Ha­

bate el proyecto de ley que crea la Semana cienda Pública de la República de Nicara­

de Comunicaciones para construit con esos gua, comparezca ante el Notario doctor 

fondos la Colonia de los empleados de ese Juan Velázquez Prieto, previamente nom-

Ramo. brado en las respectivas diligencias, a otor-

Suficientemente discutido se aprobó. gar escrituras de donación de los lotes que 
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se desmembrarán de una finca urbada de la 
propiedad del Gobierno, según ~neta en la 
escritura pública otorgada en esta ciudad a 
las tres de la tarde del 29 de Octubre. de 
1932 ante los oficios del Notario doctor Fer 
nando Núñez Matus o inscrita bajo el N9 
10321, folio 76 Tomo 127, asiento 19 del Re· 
gistro de propiedades de ~ste Departamen­
to, con valor de trescientos córdobas cada 
uno (C$ 300.00), a favor de las siguientes 
personas y conforme el detalle que se ex­
presa a continuación: 

1-A Dominga Garcia, mayor de edad, 
soltera, de oficios domésticos y de este do­
micilio, el lote N9 42 comprendido dentro 
de los siguientes linderos especiales: Orien­
te, lote N9 33, calle enmedio; Poniente, lote 
N9 51; Norte, lote N9 41-·A; y Sur, Eufe­
mia Artola; de catorce varas de frente por 
diez y seis de fondo. \ _ 

2-A Maria Teresa Pérez, '!llayot de edad, 
casada, de oficios domésticos y de este do­
micilio, el Jote N9 36 comprendido dentro 
de los siguientes linderos especiales: Orien­
te, Jote N9 27; Poniénte, calle enmedio, Jote 
N9 46; Norte, Jote N9 35; y Sur, lote N9 37, 
de-Ooce varas de frente por diez y ocho de 
fondo. 

3 -A Leopoldo Guevara, mayor de edad, 
casado, panadero y de este domicilio, el lote 
N9 127 comprendido dentro de los siguien­
tes linderos especiales: Oriente, lote N9 
118; Poniente, calle enll).edio, Jote N9 136; 
Norte, Luis Sánchez; y Sur, lote N9 128; de 
doce varas de frente por diez y ocho de 
fondo. 

4 -A Ignacio Largaespada, mayor de 
edad, viudo, agricultor y de este domicilio, 
lote N9 68--A. comprendido dentro de los 
siguientes linderos especiales: Oriente, Jote 

.. N9 67, calle enmedio; Poniente, Manuel J. 
Riguero; Norte, lote N9 67--A; y Sur, lote 
N9 68; de doce varas de frente por diez y 
ocho de fondo. 

5-A Celsa Rodrfguez Lezamlt, mayor de 
edad, soltera, de oficios domésticos y de es 
te domicilio, el lote N9 109 comprendido 
dentro de los siguientes linderos especiales: 
Oriente, lote N9 101; Poniente, calle eume­
dio, lote N9 117, Norte, Jote N9 108; y Sur, 
lote N9 110; de doce varas de frente por 
diez·pcho de fondo. 

6-A Rosa Bonilla de Avilés, mayor de 
edad, casada, de oficios domésticos y de es­
te domicilio e1 lote N9 40 comprendido den­
tro de los siguientes linderos especiales: 
Oriente, calle enmedio, Jote N9 30; Ponien 
te, calle; Norte; calle; y Sur, lote N9 41- -A; 
de ocho varas de frente por diez y ocho de 
fondo. 

7-A Inés Castañeda, mayor de edad, 
viuda, de oficios domésticos y de este domi­
cilio el Jote N9 99 comprendido "dentro de 
Jos siguientes linderos especiales: Oriente: 
lote N9 91, calle enmedio; Poniente, lote 
N9 107; Norte, lote N9 98; y Sur, Jote N9 
100; de doce varas de frente por diez y ocho 
de fondo • 

8-A Josefa Leonor, Elias, Orlando, Hil· 
da y Santiago, todos de apellido de Ja Llana, 
herederos de Salvador de la Llana y de este 
domicilio, el lote N9 28 comprendido dentro 
de los siguientes linderos especiales: Orien· 
te, lote N9 19; Poniente, lote N9 37; Norte, 
lote N9 27; y Sur, lote N9 29; que mide c'o :e 
varas de frente por diez y ocho de fondo. 

9 A Antonia López, mayor de edad, viu· 
da, de oficios domésticos y de este domicilio 
el lote N9 29, comprendido dentro de los 
siguientes linderos especiales: Oriente, Jote 
N9 20, calle enmedio; Poniente, lote N9 38; 
Norte, lote N9 28; y Sur, calle· enmedio, 
lote N9 96; que mide doce varas de frente 
por diez y ocho de fondo. 

Art. 29-Autorízase asimismo al señor 
Fiscal Específico dé Hacienda para que en 
las escrituras respectivas establezcan las 
cláusulas y estipulacinnes que . considere 
convenientes para mejor cumplimiento de 
la ley. 

Comuniquese,-Casa Presidencial.-Ma­
nagua, D. N., 10 de Marzo de 1945.-A. 
SOMOZA.-J. R. Sevilla, Ministro de Ha­
cienda, y Crédito Público. 

N9 93 
El Presidente de la República, 

Acuerda: 
Aprobar en todas y cada una de sus par­

tes el siguiente contrato que literalmente 
dice: . 

René Selva Lanuza, Agente Fiscal de 
Siuna en el Departamento de Zelaya, en re­
presentación del Gobierno, quien en adelan· 
te se llamará simplemente «El Gobierno•, 
por una parte y el señor Harry Bautigam, 
en su representación y carácter de Gerente 
de los Cines cLos Angeles•, «El Riven y 
«Alamicamba•, por otra, s quien en adelan­
te se denominará para brevedad, con. el solo 
nombre de rEl Contratista», han convenido 
en celebrar el siguiente .contrato: 

1 .' • 
El Contratista es Gerente de los Cines Los 

Angeles, El Rive:r y Alamicamba, situados 
en esta ciudad. De Conformidad con la 
letra •E• del Art. 7 de la Ley de Papel Se­
llado y Timbtes, en vigor, debe pagarse JJOr 
el Contratista por funciones de cine o cual- _ 
quiera otra representaciones teatrales como 
dramas, comedias, etc., el cinco por ciento 
(5%) sobre el monto de Ja entrada bruta de 
cada función. • 

II 
El Gobierno con el fin de facilitar al Con­

tratista el pago del mencionado impuesto 
en la cláusula anterior, asi como para ami· 
norar los gastos de recaudación del mismo, 
ha convenido en concertar con el Contratis­
ta el pago del referido impuesto de confor­
midad con las cláusulas si~tJientes. 

. III 
El Contratista se obliga a enterar en la 

oficina de la Agencia Fiscal de Siuna, en 
los primeros tres df as de cada mes, la suma 
de Doscientos Cincuenta Córdobas .•.•. • • • 
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(C$ 250.00) en concepto de pago del impues­
to de timbre aludido en las cláusulas ante­
riores, por todos los días del mismo mes. 
En otras palabras que con la suma citada 
de Doscientos Cincuenta Córdobas, El Con­
tratista paga an_ticipadamente el impuesto 

· · aludido del respectivo mes. El Contratista 
no podrá reclamar de Ef Gobierno el total 
o una parte siquiera dicha suma alegando 
no haber dado o podido dar representacio­
nes o funciones, o basándose en cualquier 
otra causa o motivo, inclusive casos fortui­
tos o fuerza mayor, pues el entero o pago 
es con carácter difinitivo y estará exento 
de toda reclamación ulterior, asi mismo en 
ningún caso podrá enterar una suma menor 
que la estipulada. 

IV'.' 

En caso de falta de pago, por el.Contra­
tista, de la suma indicada, en el tiempo fija­
do en la cláusula anterior, fuera de que no 
podrá dar representaciones o funciones de 
ninguna clase, mientras el entero de la su­
ma total no se efectúe; y que se tendrá por 
caducado el presente Contrato, incurrirá en 
concepto de pena por su morosidad, en una 
multa de Diez Córdobas (C$ 10."00) diarios 
a contar del último día hábil para hacer el 
entero, ir.iclusive, hasta que se efectúe el 
pago. Convienen las partes contratantes 
de común acuerdo en que se debe tener co· 
mo suficiente prueba de la morosidad de El 
Contratista el certificado o constancia del 
Agente Fiscal de no haber·enterado la suma 
estipulada. · -

V , 

Los enteros mensuales los efectuará El 
Contratista contra recibos que percibirá del 
propio Agente Fiscal, en duplicado. El ori­
ginal de recibo lo conservará en su poder 
para su resguardo y el duplicado lo deberá 
enviar por correo certificado a la Inspección 
General de Papel Sellado y Timbres. 

VIII 
El Gobiemo se reserva el derecho rescin­

dir este Contrato cuando lo estime conve· 
ni ente. 

En fe de lo cual firmamos el presente con­
trato en la ciudad de Siuna, Departamento 
de Zelaya, a los treinta y un dias del mes de 
Enero de mil novecientos cuarenta y cinco. 
-Harry Braotigam, Contratista-René Sel-
va Lanuza, Agente Fiscal. . 

Comuniquese. -Casa Presidencial.-Ma­
nagua, D.N., Marzo 5de1945.-A. SOMO­
ZA. - El Secretario de Estado en el Despa­
cho de Hacienda y Crédito Público, J. Ra· 
món Sevilla. 

INSTRUCCION PUBLICA 

N9 677 

El Presid~nte de lo República, 

Acuerda: .... 
U nico -Aprobar en todas sus partes el 

siguiente contrl(ltQ e imputar la erogación a 
la partida que seJt.ale el Presupuesto de 
Gastos del Ramo. .-

Victor Manuel Román, Jefe Politico del 
Departamento de Carazo, en representación 
del Gobierno y la señora Lioncia Cruz, por 
si, hemos convenido en celebrar el siguiente 
contrato: 

- 1 
Ea señora Cruz, da en arriendo al Go­

bierno una casa de su propiedad ubicada en 
el barrio de Los Potrerillos, jurisdicción de 
Santa Teresa, para que sirva de local a la 
Escuela Mixta Rural de aquel barrio. 

11 

' VI 

El Gobierno se obliga a pagar a la senora 
Cruz, como canon de arriendo mensual, Ja 
suma de Siete Córdobas [C$ 7. 00] en Teso­
reria General, por medio de la Administra· 

.... ción de Rerftas de Carazo, en la forma acos· 
El Contratista se obligará a remitir men- tumbrada. 

sualmente al Ministerio de Hacienda el in- , 
forme que contenga monto de localidades 
vendidas, por teatro, monto del valor de 
dichas localidades, por teatro y por clase, 
reservándose el Ministerio el derecho de 
enviar un Inspector a efectuar las corres­
pondientes verificaciones de cuentas- en los 
libros legales de la Empr~sa. Además se 
compromete a no alterar los precios actua­
les de entrada, sino en casos especiales y 
con anuencia·· de dicho Ministerio y de la 
Junta de Control de Precios y Comercio. 

VII 
Este Contrato durará un año a contar del 

dia primero de Febrero de mil novecientos 
cuarenta y cinc0; Las mensualidades co­
rren por consiguiente del primero al último 
de cada mes y los tres dias para efectuar 
los enteros. se empezará a contar del prime­
ro al tres de cada mes, de conformidad con 
la cláusula III. . . 

' . 
. , 

111 
El blanqueó de la casa, limpiezas del pa- -

tio, etc., correrán a cargo de Ja señora Cruz, 
asi como todo impuesto que caiga o se esta· 
blezca sobre el inmueble mencionado. 

IV 

El Gobierno se reserva el derecho de res· 
cincir este contrato cuando lo estime con-
veniente. · 

En fé de lo cual firmamos (jos tantos de 
un mismo tenor en la ciudad de Jinotepe, a 
los veintiseis dias del mea de Febrero de 
mil novecientos cuarenta y cinco. -A ruego 
de Lioncia Cruz-Socorro Guido-V. M. 
Román. 

Comunfquese-- Casa Presidencial-Mana­
gua,' D.N., 5 Marzo de 1945.-SOMOZA.­
El Ministro de Instrucción Pública y E. F., 
Mariano Fiallos. 
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AGRICULTURA Y TRABAJO 

Ano' de Cuotas 1944 a 1945. NQ 8 

NICARAGUA 

JUNTA DE CUOTAS DE EXPORTACIO~ DE CAFE 

MOVll\llENTO DE NEGOCIACIONES CAFETERAS . 

I . Obligaciones registradas y autorizadas Sacos de 60 Kls. Equiv. en sacos de 69 Kis. 

a EE. UU. a otros palsta 
Periodo del 1 de Octubre de 1944 al 18 de Nov'embre 

siguiente · 606 05 - - -
Semana siguiente basta el 25 de Noviembre 

• Total registrado y autorizado al 25 de NoYiembre de 
·• 

11-Exporlaciones (embarcados y salidos. :del 
Puerto) 

Periodo del J de Octubre de 1944 al IS.de Novbre. 
sl2uiente • 

Semana siguiente basta el 25 de Noviembre 

Total embarcado y exporhdo at 25 de Noviembre de 

606.05 

60605 

60605 

a EE. UU. a otros palaes 

527 00 

/ 
527.00 • 

527.00 

5'27.00 

111-Exislencias aJ 25 de Noviembre de r944 Sacos de 60 Kls, Equiv. en sacos de 69 Kls. 

En puertos 
En el interior (rstlmación) 

' Total (E&timado) j 

IV-Eslimacidn de Producción 

Periodo de 1 de Octubre de 1943 a 1944 

Periodo de 1 de Octubre de 1944 a 1945 
Menos consumo Interno (cdculado) 

( 

\. 

9430 
196 299.65 

196.395 95 

1 
229,000.00 

24000000 
43000.00 

Cálculo de Producción exportable para este periodo 197,000.00 

V-Resumeti 

Exportado basta la fecha 606.05 
Autorizado pero no embircado aún 606.05 

Diferencia ne_gociable (Calculada) 196.393 95 

Managua, 25 de No!iembre de 1944. 

.. L '. ... 
POR LA JUNTA DE .CUOTAS 

Sal v. Guerrero M., 
Secretarlo. .. 
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SECCION JUDICIAL 

REMATES 

NQ 2325 
Dirz de la maftana del veinte corriente mes, su 

bá~tase h c1l este despacho, finca rústica de Luis 
R. Pastora, bJrrio La Veloz, que m·de mil varas 
de largo por dirz de 1ncho. 

Ejecución de Hercilia Cru1, contra luis R. Pas 
tora, base de la subasta: CJ2 300.00; linderos: Orien 
te, Encarnación Peten; Occidente, El Recre<'; Nor· 
te, Fernando Córdoba; y Sur, Julio Bllhc ke. 
Oyen~e posturas en términos legales. 
juzgado Civil del Distrito. Managu~, nueve de 

Marzo de mil novecientos cuarenta y cinco.-Rcd. 
Morales Orozco, Srio. 

629 3 3 

NQ 2314 
Tres larde veintitrés corrientt, rematarase este 

juz¡zado, rústica custro manzanas, ubicada esta ju· 
risdlcclón, linda: Oriente, camino; Ponienlt, Fran 
cisco Cárdenas¡ Norté, Salvador; y Sur, Cleto 
Oómez. 

Valorada cien córdobas. Ejecución Rosa Nar· 
váez a Napoleón Cárdenas. .... 

juzgado Local Civil Jinotepe, seis Marzo mil 
novecientos cuarenta y cinco.-Leónidas Stnc hez, 
Srio. 626 3 3 

NQ 2313 
Trt s tarde VP.lntitrés Muzo rematarase e~te des­

pacho, finca 1 ústica ubicada jurisdicción Jinott"pe, 
cuatro manzanas; lind•: Oriente, Rosa ZúnigP¡ Po­
niente, quebrad~; Norte, Mercedes de Rodrh.t11e1, 
Sur, camino; y un solar de cnarentiocho por cna 
renticuatro varas, ubicado Smta Teres~. liurla: 
Oriente, Sur, lndaleclo Alvarez; Poniente, Be1 h S )· 
moza; N-nt~, camino. Valoradas cien córdobas. 

Ejecución Miguel Obando a Ramona Espinosa. 
Et Rosario, dos de Marzo mil novecientos cua­

renticinco -José Bravo, Srio. 
627 3 3 

No 23'.>7 
A solicitud General f eh pe T. Flores, pónese li· 

citación venta solar Municipal e s•a ciudad dentro 
lindero~: Norte, Francisco Vásquez¡ Oriente, Re· 
sendo Srquelra; Sur, Modesto Vanegas; Poniente, 
solar de los Aguilares. -

Valorado el predio ochenta córdobas. 
Oyense proouestas conforme a la ley; y señá· 

lanse para aojudicaoiones mejor postor las· once de 
la mañana del ocho de abril próximo local de la 

1 Alcaldla ~ . 
I Palacio Consis'or1al. León, nueve de Marzo de 

mil novecientos cuaren~a y cinco.-Mllciades Agui­
lar, S~cretarlo Municipal. 

660 3 1 

TllULOS SUPLETORIOS 
' NQ 2085 

Fidelmo Pilarte, solicita titulo supletorio solar, sito 
este pueblo, de veirt1trrs varas, lados No,te y Sur, 
por do:e vara~, lados Oriente y Poniertt, lináando: 
Oriente, sucesión Rosaura Córdoba; Poniente, pre· 
dio originariamente Juana Antonia R~cha; Sur, Ade· 
laida Sandino; Norlt, calle pública . 

Quien pretenda deucho, opóngase. 
San Carlos, trece f, b ·ero mil novecientos cu aren 

ticinco.-A. Arzayús, Srio. 
424 3 3 

N9 1965 
jacinto Treminio, solicita titulo supletorio potrero 

veinticinco manzanas denominado Matapalito, limi­
tado: Oriente, ls¡bel Treminio; Occidente, Paula 

v. Tremlnio; Norte, Lorenzo Treminio; Sur, camino 
re~I. Un encierro cuatro manzanas •La Pita) a•, 
liml!adc: Oriente, Occidente y Nortl', camino real 
Hato Nuevo; Sur, Valentln Treminio, situado esta 
jurisdicción. 

Quien pretenda oponerse, preséntese estt' Juzgado 
término ley. 

juzgado Distrito. Ciudad Darlo, seis de Febrero 
de mil novecientos cuarenta y cinco.-Aurelio Selva, 
Sri o. 

Es conforme -Aurelio Selva, Srio. 
314 3 3 

N9 1966 
Vicente Orozco Carballo, solicita titulo supletorio 

casa techo tejas, pared de taquczal, mide catorce 
varas largo, s'tuado solar cuarenta varas frente trein· 
ta fondo, en el pueblo de San Isidro, limitada: 
Oriente, Salvadora v Mausell; O~cidentr, Sinforoso 
Obregón; Norte, Isabel c~stillo e Isabel Cruz; Sur, 
Armando Lazo y B'as Hernández. 

Pretenda Dponerse, preséntese este Juzgado tér· 
mino ley. · 

juzgado Distrito. Ciudad Darlo, seis de Ftbrero 
mil novecientos cuarenta y clnco.-Aurelio Selva, 

Es conforme.-Aurelio Selva, Srio. 
313 3 3 

NQ 1840 
José Santos Aráuz, mayor, casado, talabartero, 

vecino San Rafael del Nortt, este Departamento, 
solicih extiéndasele titulo supletorio, solar cuuenta 
varas frente Oriental, por treinticincll frente Occi· 
dental, por cien de fonde>, acotado alaDJbre púas y 
p ñuele, conteniendo una casa cañón, veinticinco 
varas largo, seis ancho, oaredes embarro, corres· 
pondiente corredor cu:itro varas ancho; mediagua 
quince varas largo por cuatro ancho, forrada con 
tabli;s ambas construcciones paradas sobre horco· 
nes cubiertas con tejas barro, situadas en el pueb!o 
de San Rafael del Norte, con edtos linderos~ Norte, 
Marcelino Otero; Sur, Rosa Antonio Anluz; Orien· 
t~. Ramón Pineda, calle enmedio; Ponier.te, Vicente 
lelays, calle enmedio. Casa con p's:> m~dera fer· 
m1 de tambo. 

Quien pretenda derecho, preséntese legalmentt. 
D~do juzgado Distrito. Jinotega, veintilres Ene· 

ro mil novecientos cuarenticinco.- R. Hazera-C . 
Castillo C., Srio. 

214 3 3 

N9 1731 
juan Trujillo, solicita titulo supletorio, caso solar 

situados barrio La Parrrquia, esta cíudad, lindanh·: 
Oriente, call~, Eugenia Catín, Amelía de Torre~; 
Ponientt, Aurora Peralt~, An2é;jca Lhpe1; Norlt, 
herederos Oermán Chévez; Sur, herederos Manuel 
Jesús Romero, Manuel Cuevas. 

Opónganse legalmentt. 
Juzgado Civ 1 Distrit,.,, Chlnandei;?a, -quince Ene­

ro mil novecientos cuarenticinco.-H. Montealegre, 
Srio. 123 3 3 

NQ 1732 
Juan Trujillo, solicita titulo supletorio dos pre· 

ellos 1ústicos ubicados esta jurisdirción, primero 
denominado •fl Oüiligülste•, lindante: Orient~, 
Natividad Somarrib1, lorenza de Trujillo; Poniente, 
camino, herederos Albino Osorir ¡ Nort,., Carmen 
Palma; Sur, Carmen Palma. Segundo denominado 
ªEl Z·pJte•, lindante: Oriente, Francisco Cáceres; 
Poniente, hertderos Teodora Cá~eres; Norte, camino, 
Miguel H~rnández, B mifacio Centeno; Sur, herede· 
ros Casimiro Solórzano. 

Opóngame legalmente. 
Juzgado Civil Distrito. Chinandeg,, quince Enero 

mil novecientos cuarenticlnco.-H. Montealegre, Srio. 
122 3 3 ' 
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NQ 1758 
Filomena Rodrfguez, solicita trtulo supletorifl, so· lar y casa, barrio Esquipulas, esta ciudad, Undante: Oriente, sucesión Juliana Aráuz¡ Poniente, calle en· medio, Virginia Izquierdo; Norte, Hermisenda Luna; y Sur, Cresencio Olivas. 
lo hubo de Hermis~nda Luna, y lo estima en doscientos córdobu. 
Quien se crea perjudicado, ocurra término de lev. juz~ado Local de lo Civil fl Viejn, Enero 16 de 1945.-J. francisco Plazaola, Srio. 

147 3 3 

NQ 1765 
Esteban Urbin11, solicita titulo supletorio finca en la Esperanza, esta jurisdiccfón treinta manzanas extensión, terreno ejidal, cercas alambre pú1, con· llene casa entejada, de C'>rredores, caña dulcl", po· treros y rastrojos, dentro linderos si~uientes: Ocien·, te y Norte, propiedades de Narciso Pinco; Occiden· te, Rlo Grande Matagalpa; y Sur, propiedad de Ce· lestino Angulr, no tiene nombre número ni grava· ml'n. 
Eitfmala doscientos pesos. 
Húbolo compra simple a Eusbquio U bina.~ Quien tenga ~erecho, opóngase término de ley. Juzgado local Civil. Esquipulas, cinco de Enero de mil novecientos cuarenta y cinco.-C. Molina, Srio. ' 156 3 3 

Nr,i 1755 
Catarina Sanchez, solicita titulo supletorio casa y solar situada cantón Popoyuapa, esta jur's Jicción, lindando: Oriente, casa y solar de Julia Alvarez dr Espinosa; Poniente, Ja de Albina Toval; N.,rtl', su­cesores Altj3ndro Marlfnez Chamorro; Sur, calle pública. 
Quien tenga derecho, opóngase término legal. Secretarla juzgado local Civil. Rivas, diez y seis de Enero de mil novecientos cuarenticinco.-0. Oarcla M., Srio. · 

• 150 3 3 

Np 1756 
Elisa Altamirano solicita tllulo supletorio lofe de terreno como de dos m1nzan1s y media extensión ubicado valle Subliava, sitio Santa Cru1, esta juris· dicción, Cf ntiene casa habitación, árboles f u tales y ojo de agua, lindante: Oriente, Oumercfndo leiva; Occidentl', juan Sánchez y Andrh Suárez; Norte, Próspero y Tiburcio Benavldez, camino de por me· dio; y Sur, Próspero Orozco. 
Estima este inmueble en doscientos córdobas. ·Oyese oposición término legal 
D•do Juzgado Local, Estelf, once de Enero de mil novecientos cuarenta y cinco.- Arsenio Torres, Srio. · 149 3 3 

TERRENOS MUNICIPALE3 
NQ 2162 

Aleja 
0

Sáncbez v. de jirón, solicita arriendo cuatro manzanas ej;dal comarca El Jocote, lindando: Norte y Oriente, Ignacio Tellez; Sur, Petrc;na Hernández y Deslderio Estrada; Poniente, éste y Demetrio Es· frada, ' 
Oyese oposición. ,. 
Secretarla Municipal. Comalapa, veintilres Febre ro mil novecientu cuarenticinco.-8 siliso Robleto, Secretario Municipal. 

498 3 3 

N'.) 1471 I Máximo Outiérrez, solicita adjudicación solar mu· nicipal, poseldo por ~I en barrio Zel1ya, de esta ciudad, de cincuenta varas de frente, por veinti· cinco de fondfl, lindante: oriente, predio de Blafr De Savigny; occidente y sur, predio de jesús Cas· tillo; y norte, de Marfa Pravia, calle enmedio. Q11ien tenga derecho, opóngase. 

Alcaldía Municipal. Matagalpa, veinte de No· vlembre de mil novecientos "cuarenticuatro.-Arturo Cerna.-f. J. Rub:o, Srio. 
2692 3 3 

N9 1455 
Marco TOlio Martrnez, mayor de edad, casado, amanueni;e este domicilio, solicita arrieq_do un lote terreno ejidal, situado hacia el Oriente esta ciudad y dentro siguien'es linderos: Oriente y Norte, pre· piedail sucesión lu:s Felipe Sandoval; camino en ·nedi 'i Poniente, terreno arrendado por josE Agui· lar, camino de esta ciudad a Paso de Lóvago en medio y Sur, el mismo camino y rlo Paso de Ló· vago. Terreno consta como l llltro hectáreas su­perficie más o menos. 
Quien pretenda derechos preséntese deducirlos, forma y tlc,aipo ordenados por la ley. 

. Dado Alcaldla Municipal. Juigalpa, treinta No­viembre mil novecientos cuarenta y cuatro.-Ollo M Buea.-,Ante ml.-Dlonisio Morales Cruz, No­tario. 
Es conforme. }L!igalp:i, treinta de NovH!mbre de mil novecientos cuarenta y cuatro.-Otto M. Barea, Alcalde Municipal por la ley. 

2683 3 3 

NQ 1447 
Raimundo Escorcia solicita arriendo cuarenta hectáre~s terreno tjidal en Cerro Montoso Norte esta ciudad lindando: Orienie, monte inculto; Po­nientf', San M;guel¡ Nortt>, José jesús Maradiaga; SuP, San Miguel. 
Quien creyérese con derecho opóngase térmi· no legal. 
León, veintiuno octubre mil novecientos cuarenta y cuatro.-Milciades Aguilar, Srio. Municipal. . 266933 

NQ 1421 
Carlos A. Hernández, mayor de edad, soltero, -~apatero, y c.'e este domicilio, solicitan ante esta Alcaldla Municipal, en arriendo mh o menos, man· zana y un cuarto de terreno ejidal de ute Munl· cipio y a distancia de un cutrto kilómetro de eate puc-blo, situado al lado Norte. Bajo estos linderos: Oriente, camino real que conduce al Valle de las Troju. Occidente, Potrero de don Agustln Cerda. Norte, el mismo catt1ino del Valle· de las Troju. Sur, cámino real que conduce al puebl<>"' de Pala· ca~üina. . 
Quien pretenda deretho opóngase término legal. DJdo en la Alcald[a Municip1I, Telpaneca, a diez y siete de Noviembre de mil novecientos cuarenta y cuatrc>.-Ecn. jiménez.-Melecio Velá~qdn. Srio. 

2649 3 3 

NQ 1419 
El señor fulgencio Oómez O., mayor de edad, soltero, agricultor y de este domicilio, se ha pre· seflhdo a esta Alcaldla Municipal solicitando un lote de terreno ejidal como de treinh manzanu en el lugar, Los Arados de esta jurisdicción, y con eitos lindero~: Oriente, casa de Jorge Pastrana; Po· nlente, Rlo de Mosonte y Valle de los Arados; Norte, camino de Jas Mesas; Sur, camino de los Arados a Cuisulf. 
Lo que pongo en conocimiento del público para quien se crea con derecho se oponga dentro del érmino de ley. . · Alcaldfa Municipal, Mosonte, 19 de Nc.viembre bre de 1944.-Futgenclo Oómez.-Máximo P. López, SriQ ZSI 33 

N9 1420 
Vicente Muñoz. mayor edad, este domicilio, soli· cita arriendo terreno ejldal municipal, quince man• zanas txti ns:ón lugar, Comarca Amucayán, esta ju· risdicción. lindante: Oriente, predio Oertrudís Ba· 
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cilio y Rlo Coco. Occidente, camino y casas de 
Reyes Daniel e Inés Oontález. Norte, casa de Da 
niel Bacillo y Sur, pteditls de juan francl!co Lóprz 

Quien pretenda derecho opóngaae término legal. 
Dado Alcaldla Municipal, Telpaneca diez y !els 

de Noviembre mil novecientos c1·arenticuatro.­
Ecn. Jiménez.-Melecio Velásquez, Srio. 

2650 3 3 

DECLARATORIAS DE HEREDEROS 
. N9 2152 

José Santos López Mercado, cesionario 
Román Antonio López o Romualdo Antonio 
L6pez, solicita declárasele heredero suce· 
si6n Juana López. Sefialo bienes finca ur­
bana limitada: . Norte, S6tera López; Sur, 
José L6pez; Oriente, Ponciano Mendieta · 

NQ 1363 Poniente, Cosme Cárdenas. ' 

Ezequiel Hurtado Alemán denuncia para arren· Quien tenga derecho opóngase término 

dar un lote terreno municipal setenta hectáreas legal. 
Murrarrila esta jurisdicción con estos lindero~: Juzgado Civil Distrito.-Diriamba, vein­

Norte derechos Octavio Matus Y Oerónimo Lazo; tidos Febrero m1·1 novec1"entos cuarent1ºc1·n­
al Sur derechos Testamentaria de Luciano Aros-
tegul¡ Oriente derechos de Bartolo Serrano y Nacor co. - B. Polanco Salazar, Secretario. · 

Miranda; y Poniente dere.hos de Cirilo Lazo y c1- 467 1 

mino de Quilona. 
Quien quiera oponerse preséntese dentro quin· 

ce dlas. 
Alcaldla Municipal San Pedro de Lóvago no­

viembre veintiuno de mil novecientos cuarenlicuatro. 
-Nacor Miranda.-Miram6n Oonzále1, Srlo. 

2618 3 3 

N9 ·1365 
El sefior don Zacarlas Huele, mayor de edad, 

viudo, agricultor, de este domicili<', se ha presen­
tado 11 esta oficina solicitando en arriudo ciento 
echenta manzanas de terreno. Ejidal municipal en 
el paraje del valle de la "Calera• de esta jurisdic­
ción con sus linderos siguientes: Al Oriente, ca· 
mino ea medio, y propiedad de Cecilio Aguirre; al 
o~cld~ntt, camino de por medio y propiedad de 
Ramón Morales; al Norte, propiedades de Alfonso 
Oondlrz, y Agapito Agu:rrt, y al Sur·, camino en 
medio qnc va pa·a SomotC1. 

La persona que se considere tener deretho en 
dicho terreno, que se presente a esta oficina en el 
térm;no y tiempo legal. 

Dado en la Alcaldla Municipal de Palacagüina a 
los catorce dlas del mes de noviembre de mil no· 
veclentos cuarenllcuatro.-Samuel Cruz M.-Ante 
ml.-Ellas Iglesias, Srlo. Interino. 

2616 3 3 

' 
Angel Humberto López, mayor, soltero, domici· 

!lo Manigua, sollcih arriendo cuatro hectáreas te• 
rreno ejid:1I, linderos: Oriente, predios gucesl6n 
francisco Y n.11, Paulino Mui\01; Occidente, camino 
real de este pueblo a Yalagü'na; Norte, camino 
tr1m;ilable; Sur, predios Paulino Muñoz. 

Quien ten2a derecho, opóngase t~rmlno legal 
Totogalpa, Octubre veintisiete de mil novecientos 

cuarenta y cuatro.-Sixto. Vte. López, Alcalde Mu· 
nlcipál-Marlano López. M., Srlo. 

7244 3 2 

N9 1172 

Alej1ndro Mirand11 mayor de edad, soltero, car­
pintero y de ~te domicilio, s6licila arriendo lote 
terreno ejldal una manzana, ubicada riveras del R!o 
Coco, un kilómetro Sudeste de esta pobl1cl6n, lin; 
dapte: Orlentr, potrero de don juan Balladares: 
Occidente. Rlo Coco, potrero de Adán Portillo· 
Norte, Rlo Coco; y al Sur, propiedad juan Bailada· 
res y el señor Adán Portillo. 

Quien pretenda con derecbQ, opóngase término 

le1?al. 
D•do Alcaldla Municipal. Telpaneca, veinte de 

Octubre de mil novecientcs cuarenta y cuatro.-
E.en. Jim~ncz-J. Rey. Guillen, Srio. · 

• 1 

2459 3 2 

'. 

N9 2150 

Pedro Pablo Fonseca, solicita declárasele 
heredero único universal unión hermanos 
ilegítimos: Petrona Luisa, José Pastor, An­
tonia, Cándida, Adrián, Danlel, y Elena 
Emperatriz, todos de apellido Fonseca · de 
todos los bienes, derechos y acciones d~ su 
madre ilegitima Isabel Fonseca; bienes: 
finca r(1stica jurisdicción Santa Teresa, de 
ma.nzana y media de cabida, limitada: 
Oriente, Francisco Cabrera; Poniente Do­
mingo Ruiz; Norte, otra finca de la ca~san­
te; y Sur, Francisco Cabrera. 

Opónganse término legal. 
Dado Juzgado Civil Distrito. Jinotepe, 

diecinueve Enero mil novecientos cuaren­
ticinco. -N. Portocarrero S., Srio. 

.469 1 

LA GACETA 
DIARIO OfJCIAL DEL OOBJERNO DE NICARAOUA 

Se publica todos los dlas, excepto los festivoe. 

. OFICINA Y ARCHIVO: 

Tlpografla Naclonal-Te\Mono Nc;i 3-6-A. 

A p a r t a d o N ú m e r o 86. 

Valor de la Su:tcrlpclón:" 

Para la República: 

Número del dl1 4 0.15 Por trimestre .• t 6.00 
Número retrasado 0.15 Por semestre. • 11.00 
Por mes • • . • • . 2.00 Por ailo • • • • • 20.00 

Para el Exterior: 

l1or semestre • US$ 3.00 { El pago anterior debe ha· 
Por año • • • • 5.00 cerse en oro americano 

• 
Por 11 publicación de clisés, un córdoba, por cada 

pulgada cuadrada de una hasta tres inserciones. 
Por la publicación de avisos, edictos, cartalu J 

demás documentos, que se publiquen de cualquier 
clase que sean, tres centavos de córdobas por ca· 
da una de las primeras cincuenta palabras y un 
centavo de córdoba por cada una de las excedentes 
siempre que la publicación se haga una vez o la 
primera vez. Por las publicaciones siguientes aa 
cobrará la -mitad del valo.r de la primer~ 

Por una página, cuarenta córdobas 
Todo pa20 relacionado con cata publicación, Í>ara 

que tenga legalidad, debe hacerse en 111 Adaúnl• 
tradon11 dt Ranta1 de la RepllbUca. 
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